
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 22 dias do mês de Julho de 2009, às 14:30, no Auditório da Câmara Municipal , do município, PATO BRANCO, Estado PR, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) João da Silva, representante do IBGE e demais
membros relacionados abaixo:

Alcides Benato - Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Esporte e Lazer
Antonio Cezar Soares - Secretaria Municipal desenvolvimento Rural
Carla Maria Ruedell - Faculdade de Pato Branco
Carlinho Antonio Polazzo - Prefeitura Municipal de Pato Branco
Claudemir Zanco - Câmara Municipal
Daniel Cattani - Prefeitura Municipal de Pato Branco
Guilherme Sebastião Silverio - Câmara Municipal
Ivano Luiz Carniel - Secretaria de Estado da Agricultura e Abastecimento
Ivo Polo - Sindicato Rural de Pato Branco
Joarez Foresti - Igreja Católica Paróquia São Pedro
Josué Marino de Castro - Associação de Pastores Evangélicos
Karolline Paim Lopes dos Santos - Rede Celinauta de Comunnicação
Matheus Auzani Fuchs - Diário do Sudoeste
Moacir Gregolin - CEED Núcleo Regional de Educação Pato Branco
Nelson Rabelo - Fundação Cultural Celinauta
Rosmari da Aparecida Rocha Dagios - Secretaria Municipal Ação Social e Cidadania

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município PATO
BRANCO e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique:Folder elaborado pela AgÃªncia Pato Branco

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: Folder elaborado pela Ag&Atilde;&ordf;ncia Pato Branco

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Material Promocional
Outros. Especifique: Folder elaborado pela Agência Pato Branco,  Arquivos do Geobase

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Folder elaborado pela Agência Pato Branco,  Arquivos do Geobase

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.



Sim. De que forma?
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Outros. Especifique: Arquivos do Geobase

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Mapas Digitais
Outros. Especifique: Arquivos do Geobase

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
Divulgação de vagas e salários dos processos seletivos para mensalistas e recenseadores;
Questionários básico e da amostra;
Conceitos de domicílios ocupados, fechados, vagos e de uso ocasional;
Conceitos para definição da residência de estudantes e trabalhadores sazonais;
Solicitação de local para instalação do posto de coleta.

Recomendações ao representante do IBGE:

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Faculdade Mater Dei, Universidade Tecnológica Federal do Paraná - UTFPR, Fórum de Desenvolvimento de Pato Branco, Sindicomércio, Sindicato dos
Trabalhadores Rurais, Sociedade Rural, Emater, Polícia Civil, Polícia Militar.
Participaram da reunião como representante do IBGE: Sharon Caleffi (coordenadora da Subárea Chopinzinho), Paulo Roberto de Freitas (coordenador da
Área Sudoeste), Sinval Dias dos Santos (Chefe da Unidade Estadual), Tania Maria Delorenci (Responsável pelas CMGEs no Paraná) e Edemilson Mainardes
Gonçalves (Coordenador Administrativo do Censo 2010)

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


